
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 370
van WARD KENNES
datum: 28 juni 2017

aan GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

Waarborgfonds voor microfinanciering  -  Internationale investeringsfondsen

Zoals de beleidsnota Buitenlands Beleid stelt, “verkrijgen KMMO’s in ontwikkelingslanden 
vaak geen investeringskrediet bij reguliere financieringsinstellingen, o.m. omdat zij niet 
over voldoende waarborgen beschikken”. 

Via de DAB Fonds Microfinanciering ondersteunt Vlaanderen microfinanciering in het 
zuiden door overheidswaarborgen aan Vlaamse ontwikkelingsfondsen en participaties in 
internationale investeringsfondsen. Het fonds vindt zijn juridische basis in het 
kaderdecreet Ontwikkelingssamenwerking.

Onder meer op basis van de beknopte toelichting bij de begroting van de afgelopen jaren 
ontstaat de indruk dat de werking van dit fonds op een laag pitje staat.

Kan de minister de volgende gegevens meedelen betreffende de internationale 
investeringsfondsen waarin het fonds participeert:

a) aantal goedgekeurde investeringsdossiers; 

b) aantal afgekeurde dossiers en het bedrag van de participatie per dossier;

c) per positief beslist dossier de omvang van de participatie in procent t.a.v. de grootte 
van het investeringsfonds;

d) eventueel per participatie het land of regio waarop het investeringsfonds betrekking 
heeft;

e) de ontvangen dividenden en/of intresten per dossier, totaal en gemiddeld;

f) het aantal stopgezette en/of verminderde participaties en het bedrag;

g) wie vertegenwoordigt Vlaanderen in de algemene vergadering en/of raden van 
bestuur van de investeringsfondsen?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 370 van 28 juni 2017
van WARD KENNES

a) Ik verwijs naar mijn antwoord op vraag 2 van schriftelijke vraag nr. 44 van 9 oktober 
2014. Er zijn sindsdien geen nieuwe investeringsdossiers goedgekeurd.

b) Er zijn sinds de inwerkingtreding van het fonds Microfinanciering geen 
investeringsdossiers afgekeurd. Enkel Incofin en Alterfin hebben tot dusver een 
dossier ingediend.

c) De participatie van de Vlaamse overheid in Incofin en Alterfin bedraagt 
respectievelijk 2,6% en 1,96% van het kapitaal in 2016.

d) De portefeuille van Incofin is verspreid over 49 microfinancieringsinstellingen, 
waarvan 49% actief is in Latijns-Amerika (incl. de Caraïben), 39% in Azië (incl. de 
Kaukasus), 10% in Afrika en 2% in het Midden-Oosten. 
Bij Alterfin zaten in 2016 69 partners in de portefeuille, waarvan 75% actief is in 
Latijns-Amerika. Afrika komt op de tweede plaats met 22%, gevolgd door het 
Midden-Oosten en Zuidoost-Azië met elk 1,5%. 

e) Zie onderstaande tabel:
Totale dividenden Gemiddelde dividend/jaar

Participatie Incofin 46.059,55 euro 15.353,18 euro
Participatie Alterfin 17.706,50 euro 5.902,16 euro

f) Deze vraag is zonder voorwerp.

g) Het voormalig afdelingshoofd van de afdeling Mondiale Uitdagingen 
vertegenwoordigde de Vlaamse overheid in de bestuursvergaderingen. Na het 
aantreden van het nieuw afdelingshoofd zal een nieuwe vertegenwoordiger worden 
aangesteld. 


